



亚洲最高规格帆板风筝板赛事在珠起航

# 推动珠海建设滨海国际休闲旅游目的地

2018年亚洲帆板锦标赛和亚洲风筝板锦标赛落户珠海,一方面将推动珠海海上竞技运动再上新台阶。另一方面有助于珠海建设滨海国际休闲旅游目的地,打造粤港澳世界级旅游休闲湾区和广东世界旅游休闲目的地。



运动员抵达海滨泳场,进行赛前器械检查。



## 亚洲顶级帆板风筝板大赛在珠海开幕

24日晚,备受瞩目的翠湖香山杯·2018年亚洲帆板锦标赛和亚洲风筝板锦标赛在珠海正式开幕。这也是亚洲级帆板赛事及风筝板赛事首次落户珠海,在接下来的一周时间里,来自多个国家和地区的近200名运动员将扬帆香炉湾。国家体育总局水上运动管理中心副主任、中国帆船帆板运动协会主席张小冬,亚洲帆船联合会主席 Malav Shroff,国际风筝板协会执行秘书长 Markus Schwendtner,珠海市委常委、副市长祝青桥,广东海上项目训练中心副主任汤健等领导嘉宾出席开幕式。

11月的珠海秋风乍起,天气凉爽,为海上竞技提供了有利的比赛条件。近日,参赛的教练和运动员已经提前到达珠海,与珠海的蓝天

碧水进行“亲密接触”,备战2018年亚洲帆板锦标赛和亚洲风筝板锦标赛。值得一提的是,本次风筝板赛事是首届亚洲风筝板锦标赛,今年5月,世界帆联执委会正式将风筝板列入2024年巴黎奥运会比赛项目。

翠湖香山杯·2018年亚洲帆板锦标赛和亚洲风筝板锦标赛由亚洲帆船联合会、国际风筝板协会、中国帆船帆板运动协会共同主办,珠海市委文化体育局和珠海九洲控股集团有限公司承办,珠海九洲航海文化有限公司负责赛事运营。本次比赛吸引了澳大利亚、日本、韩国、马来西亚、印度尼西亚、新加坡、泰国、柬埔寨、索马里、南非、美国、中国内地、中国香港、中国澳门14个国家和地区近200名运动员参

赛,未来的一周将在帆板11个项目以及风筝板2个项目比赛中展开激烈角逐,帆板参赛级别与分组为:T293-男女子少年组(15岁以下)、青年男子和女子组(17岁以下);Gaastra-青年男子和女子组(19岁以下)、成年男子和女子组(19岁以下)、成年男子和女子组。风筝板参赛项目为:男、女子水翼板。市民、游客可在野狸岛、香炉湾沿岸、海滨泳场观赛。

据悉,今年7月广东省人民政府下发的《广东省促进全域旅游发展实施方案》提出,加强“海洋-海岛-海岸”旅游立体开发,优化提升滨海旅游产品,打造“魅力都市”旅游品牌,珠海市委建设成滨海国际休闲旅游目的地。珠海海岸线资源和水域

资源丰富,风力条件良好,具有开展包括风帆运动在内的水上运动项目的天然优势。经过近三年的培育,帆船帆板等航海运动文化在珠海逐步兴起,珠海九洲控股集团通过举办全国性帆船帆板赛事、创办自主品牌“九洲杯”帆船赛、开展帆船体验、帆船培训、干帆进校园等系列推介宣传活动,普及推广航海文化和海上运动,让更多人参与海上运动,拓展海洋旅游,促进海洋经济发展。此次2018年亚洲帆板锦标赛和亚洲风筝板锦标赛落户珠海,一方面,将推动珠海海上竞技运动再上新台阶。另一方面,有助于珠海建设滨海国际休闲旅游目的地,打造粤港澳世界级旅游休闲湾区和广东世界旅游休闲目的地。

## 各参赛队伍状态良好 为比赛做好充分准备

随着2018年亚洲帆板锦标赛和亚洲风筝板锦标赛在珠海正式开幕,25日,来自多个国家和地区的近200名运动员将扬帆香炉湾。记者于24日上午来到海滨泳场,现场看到,各个参赛队伍已陆续抵达比赛场地,并在沙滩上整理、检查参赛器材,为中午12时的练习赛以及25日的正式比赛做各种准备工作。

**广东队:此次参赛选手都是新人**

沙滩上,广东队的姑娘、小伙子们正在紧张有序地整理着器材,他们身材均匀,皮肤略黑,言语不多。记者找到他们的教练员方镇南了解到,广东队派出24人参赛,帆板比赛的各个级别及组别项目他们都将参与,其中有两项将参加风筝板男子双向板的角逐,这将是一个令人期待的项目。据方镇南介绍,队员大多是广东人,来到珠海比赛,气候、环境等都很适应,可以说是天时、地利、人和。半年前队伍接到参赛通知后,就进行了充分的准备,相关部门的领导也非常支持这次比赛。

据悉,在2017年举办的第十二届全国运动会上,广东队参加了RS:X级别男、女子项目比赛,并夺得女子组冠军和男子组第七名。由于近期团队进行人员和项目的调整,此次参加亚帆赛和风筝板赛事的选手都是新人。

**海南队:发挥最好水平,有望冲金**

海南队参赛的19名运动员将参加T293-男女子青年组(17岁以下)、RS:X-男女子青年组(19岁以下)及男子成年组赛事,并且参加Gaastra Fun男女子组、Gaastra Pro男子组赛事。教练员陈哲告诉记者,海南队队员大部分为海南人,海南属于热带季风气候,而

广东珠海属于亚热带季风气候,两省气候相似,这个季节的珠海温度适宜,风力不大不小,很适合比赛。对于海南队队员来说,走南闯北参加各种比赛是常事,什么样的气候条件都能很快适应,何况是相似的气候和环境,因此队员状态特别好,准备也非常充分。陈哲说,海南队此次参赛有冲金项目,但对于大部分队员来说,他要求大家发挥自己的水平,争取更好成绩。

**香港队:教练经验丰富,队员表现兴奋**

23日,香港队经由新开通的港珠澳大桥乘车抵达珠海。沿途,大桥的恢弘气势与海上的无限风光令人十分兴奋,特别是当大家在海面上看到白海豚时都欢呼起来,队员们都说“真是不虚此行”。抵达珠海后,团队在海滨泳场接受组委会对器械等比赛用具的检查,确保达到比赛的要求。

教练员茹咏豪告诉记者,香港队队名为香港滑浪风帆队,队伍成立于上世纪八十年代,自己原是队队员,退役后就在队里担任教练,已有二十几年的教练经历。此次参赛的26名运动员将参加RS:X组别以及T293组别的男、女子项目比赛。在上个月香港帆板公开赛,香港队曾包揽了女子前三名,并获男子第二名、第三名。平时香港队都是在香港赤柱海域训练,相比珠海的环境逊色不少。珠海风力不大,很适合举办比赛,但在体力方面对运动员的要求会更高一些;珠海还有非常好的沙滩,方便运动员下水;拥有一大片公开海域,适合公众观赛,也让参赛的运动员因公众的围观而感到兴奋。他表示,由于珠海处于珠江口流域,水流比较急,因此要继续观察水流的方向,潮汐的时间,以便及时对队员参赛提出指导性建议。

## 优势:水上运动契合珠海城市特质

2016年,珠海首次举办全国帆船锦标赛,优美的海域环境、良好的水上条件、专业的办赛水平,以及运动员们精彩刺激的水上竞技,给各方留下深刻印象,珠海也凭借这一赛事在业内一炮打响。同时,珠海的宣传水平和接待能力,贴心的服务,都让参赛队伍赞不绝口,这一点也使得珠

海在行业内获得良好口碑。中国国家体育总局有关负责人表示,希望更多赛事能够在珠海举办。

2017年,除全国帆船锦标赛外,珠海还同时举办了全国帆板锦标赛。2018年,第十五届广东省运动会帆船(帆板)项目在珠海举办。2018年11月23日-30日,

亚洲最高规格帆板锦标赛在珠海举办,同时举办首届亚洲风筝板锦标赛。

珠海是百岛之城,11月气候宜人,体感特别舒适,整个城市拥有典型的滨海城市气质。珠海的沙滩、海域、海岸线等条件都非常好。香炉湾位于珠海城市中心,市民、游客可以近距离观赛,这既增

加了帆板风筝板等水上运动的观赏性和趣味性,也为运动员带来很大的鼓励。因此,水上运动非常契合珠海的城市特质。有关负责人表示,申办这个比赛是珠海打造城市名片的需要,有助于提高城市美誉度。随着港珠澳大桥的开通运营,珠海的滨海休闲旅游将迎来更大的发展机遇。

## 亮点:可欣赏到刺激的风筝板“水上漂”

2018年亚洲帆板锦标赛和风筝板锦标赛是近年来珠海举办的最高规格的比赛,来自多个国家和地区近200名帆板、风筝板运动员齐聚珠海,比赛的亮点除了赛事规格高、竞争激烈。届时,市民、游客可远观

气势宏伟的港珠澳大桥,近赏蓝天碧水下的帆影点点,领略浪漫珠海的城市韵味。

珠海市委文化体育局副局长郎向明介绍,此次比赛的亮点除了赛事规格高、参赛运动员水平高,还有一

个亮点就是首届亚洲风筝板锦标赛在珠海举办。风筝板颜色五彩缤纷,给人以视觉享受,而且这项运动非常刺激,操作者整个人可以在水面上实现真正的“水上漂”,有时候甚至还会被风吹到

空中。在合适的风力条件下,操作者可以做出各种特技表演,所以这项运动类似极限运动。这几乎是珠海市民从未见过的新兴比赛项目,市民、游客可以近距离欣赏到它的惊险刺激。

## 目标:增加城市动感,打造浪漫海上名片

水上运动是滨海旅游不可或缺的一个项目。通过2016年全国帆船锦标赛,表明珠海完全具备举办国际赛事的条件。珠海近几年也在持续举办相关赛事,并力图做出自己的特色,增加整个城市的动感。有关负责人表示,

未来希望通过帆船帆板系列赛事,打造珠海水上运动文化,把珠海的海变成一个动感的海,让城市魅力得到提升。

据了解,滨海城市的各种休闲运动、活动,都会潜移默化地对旅游业产生影响。毋庸置疑,举办这一赛

事后,游客在珠海停留的时间会相对增加,就会产生相应的附加值。珠海九洲航海文化有限公司负责人举例说,游客本来计划在珠海一日游,如无其他特别的景点,可能吃了午餐或晚餐就回去了。但若因某项活动吸引了他,他可能会留下吃

晚餐甚至过夜。珠海举办帆船赛事已有三个年头,级别也在一年年地提升。每次举办帆船赛事,经过情侣路沿线,都能看到沙滩上有很多人在观赛,包括周边城市的游客。业内有个说法:增加1个小时的停留,就能增加30元的消费。



运动员在赛前认真准备。